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(4) Nem mint püspökről emlékezünk 
meg e helyen róla, kit tegnap Rozsnyón eze- 
ren végső nyughelyére kisértek, de mint ha- 

zafiról, mint emberről, ki azonállásban, melyre 

hivei bizalma állitotta, tündőklő példája volt 
az erélyes, tántorithatlan honfinak. 

Emberszeretetét, szivjóságát, atyai kegyes- 

ségét emelik ki azok, kik közel állottak hozzá, 

de jóságának, atyai szeretetének egy határa 

volt: ha a hazafiság kérdése jött szóba, meg- 

szünt a jóság, a kegy s csak szigoru igazsá- 

gossága parancsolt. 

Nem lehet szándékunk, s nem is lapunk 

hivatása az elhunytról terjedelmes és részletes 

életrajzot közölni; egyháza érdekében tett al- 

kotásai, az eperjesi theologiai akadémia és ta- 

nitóképezde, a kerület anyagi viszonyainak fel- 

virágoztatása főpásztori müűködésének egyhá- 

zában örökké fennálló emlékei lesznek, mind- 

ezekkel nem lehet itt behatóbban foglalkoznunk: 

de a fentebbiek igazolására élete két tényét 

akarjuk itt olvasóink emlékezetében felidézni, 

a nagy-rőczei panszláv gymnasium bezáratását 

s a brassómegyei evangelikus egyházaknak a 

szász egyházi fenhatóság alól való 

tását. : 

Köztudomásu dolog. hogy az ág. ev. egy- : 

ház némely tótajku községei az egyházi auto 

nomiát panslavistikus üzelmek leplezésére 
hasz- 

nálják fel; ezen törekvések melegágya a nagy- 

rőczei ée turócz-szentmártoni gymnasium v
olt, 

mely két tanintézet közül az első a tiszai 
egy- 

házkerület kebelébe tartozott. 

Midőn 1871-ben az előző évben meghalt 

Máday Károly helyébe Czékus István válasz- 

tatott meg püspökké, első dolga volt állásá- 

nak egész sulyával ez üzelmek megszüntetését 

megsürgetni s miután erélyes hangu, a kerü- 

leti gyülés határozatai által is támogatott in- 

téseinek nem volt eredménye, kezd
eményezése 

folytán Szentiványi Miklós társelnöklete mel- 

lett 1874. május havában Rőczén személye- 

sen megjelent s megejtette a vizsgálatot, mely- 

nek eredményét ama javaslatában f
oglalta ösz- 

felszabadi- 

sze, melyet a kerületi gyülés ugyanazon év 

julius havában teljes terjedelmében magáévá 

tett s melynek értelmében, a nagy-rőcsei fő- 

gymnasiumtól a létezési engedély és jog meg- 

vonatott. Ezen határozat folytán ő felsége a 

nagy-rőczei főgymnasiumot tényleg fel is osz- 

latta. : : 

Czékus István e ténykedése által beiga- 

zolta, hogy az autonomia maga igenis ád ele
- 

gendő fegyvert az intézők kezébe, hogy az 
ál- 

czégére alatt üzött hazafiatlan törekvéseket 
ki- 

irtsa, csak az intézők hazafisága, erélye s szi- 

lárd akarata kell hozzá. 

A brassói ev. magyar egyházmegye meg- 

alakulásának történetét olvasóink nagy része 

főbb vonásaiban ismeri, de aligha lesznek so- 

kan, kik tudnák, mily közvetlenül folyt be 

ez ügynek végleges megoldásába a megbol- 

dogult. 

Ismeretes dolog, hogy az áldott emléke- 

zetű Molnár Viktor hosszufalusi lelkész által 

meginditott mozgalom, daczára a kormány ré- 

széről való pártolásnak, a szász egyházi főha- 

tóságok csökönyösségén hajótörést szenvedett, 

az egész mozgalom zsákutczába került. Majd- 

nem évente felhangzott az egyetemes gyülés
e- 

ken ez egyházak kérő szava de, az egész ügy 

oly példátlan volt, hogy bár megoldásának 

szükségessége iránt az egyház legilletékesebb 

vezérférfiai teljesen megegyeztek, mégis mind
- 

annyian, ha tanácsuk kéretett, tartózkodó ál- 

lást foglaltak el. 

Egy 1885 ben e tárgyban tartott értekez- 

leten, midőn az, a nélkül, hogy conecrét ered- 

mény lett volna elérhető, már-már végéhez 

közeledett, Czékus lstván emelt szót, kijelent- 

ve, hogy az esetben, ha az esperesség a tiszai 

egyházkerülethez akarna csatlakozni, (addig 

mindig egy más kerülethez való csatlakozás 

forgott szóban), ő semmi nehézséget nem tá- 
e 

maszt a csatlakozás iránt, ő nem retten visz- 

sza az ezen tényből esetleg ellene irányuló vá- 

daktól s káros következményektől, s ha kell, 

Allása koczkáztatása árán is keresztül viszi a 

csatlakozás végleges érvényesitését az illetékes 

intézők részéről. 

S Czékus István e határozott fellépése tet
te 

csak lehetővé a brassói ev. esperesség létesü- 

lését. 
1888-ban látogatta meg legifjabb egyház- 

megyéjét, s kik e látogatásban kisérői voltak, 

azok előtt örökké emlékezetes marad, az akkor 

már hetven éves aggastyánnak fáradhatlan 

buzgósága s kitartása, melyet a közel három 

hétig tartott egyházlátogatás alkalmával kifej- 

tett, hogy uj egyházai anyagi s szellemi álla- 

potával lehetőleg alaposan s behatóan megis- 

merkedjék. 

S a mult nyáron ismét fölkereste Brassót 

az itt megtartott kerületi gyűlés alkalmával, 

s erős szervezete előre haladott kora daczára 

remélnünk engedte, hogy még számos évig fog 

egyháza s hazája javára áldásosan müködhetni. 

A sors másként határozott, a hazánkat végig 

futott járvány egyik áldozatául őt is kiszmelte. 

A lutheránusok vas püspökének nevezték 

az elköltözöttet s megérdemelte a jelzőt, mert 

a vallásos munka s a szilárdság embere volt. 

Kivánjuk, hogy a tiszai egyházkerület Máday 

és Czékushoz méltó utódot emeljen a megüre- 

sedett püspöki székbe, ki legyen hozzájuk ha- 

sonló minden jóban, de első sorban a tánto- 

rithatlan, megalkuvást nem ismerő hazafiságban. 

A ,Nemzet" február 8-iki számában olvassuk a 

következő nagyfontosságu hirt : 

Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter ma 

törvényjavaslatot terjesztett a ház elé a hazai ipar- 

nak állami kedvezményekben való részesitéséről. A 

törvényjavaslat eredménye annak a bank alapitási 

czélzatnak, melynek czélja minden alapitási nyerész- 

kedés feltétlen kizárása mellett előmozditani uj ipar- 

telepek létesitését és a létezők megnagyobbitását 

mindenütt, hol erre az előfeltételek megvannak. 

Számos vidéken meg van az iparfejlődés em- 

brioja, meg van az anyag, meg van a munkaerő, sőt 

van akárhány oly iparos is, ki minden személyi kel- 

lékkel rendelkezik arra, hogy nagy ipartelepeket ve- 

zesson, s csak a tőke hiánya miatt kénytelen telepét 

egészen kezdetleges szük keretbe szoritani. 

Ezért lesz üdvös a törvényjavaslatnak törvény- 

erőre emelkedése után létesitendő kereskedelmi és 

iparbank. De üdvös lesz azért is, mert kétségtelen 

A , BRASSÓ- TARCZÁJA. 
Jose csinos nőtestvére. 

Burnett Hodgson Frances elbeszélése
. 

A Brassó számára átdolgozta dr. Boros Gábor. 

(Folytatás.) 

A kellemes, megnyerő alak alig maradt egyet- 

len pillanatig nyugodt és mozdulatlan, ugrott, szö- 

kelt; fénylő köpenye lebegett, csalogatott, a kes- 

keny kard meg-megcsillant a napfényben — a mata
dor 

a veszélylyel s a halállal játszott, diadalmas gyorsa- 

sággal és kellemmel kerülte ki mindkettőt; csodála- 

tos volt nézni s a nézőket az öröm és elragadtatás 

kitörő nyilatkozataira lelkesitette. Még az öreg 
Jovi- 

tában is tűzet lobbantott, rég elmult ifjuságá
nak ujra- 

éledését. Tosé és Manuelo helyeslő kiáltása összeve- 

gyült a többiekével. Pepita ismételten érezte szive 

hangos, gyors dobogását. 
S mikor aztán vége volt, mily remek ugrással 

adta meg a hős az állatnak a kegyelemdöfést. 
Nem 

volt szükség másodikra - a bika megingott, meg- 

borzadt, térdére hullt s elterült a földön. Sebastiano 

ugy állott ott magasra emelkedve ismét, mint egy 

ragyogó, gondtalan, diadalmas alak s a lég átzugott 
a nézők tetszésének siketitő zajától. 

,„Igen,4 válaszolt Pepita lélegzete-fogyottan, — 

„láttam." 

Lám", — szólt egyszerre Manuelo a legnag
yobb 

foku izgatottság hangján - Sebastiano erre fordul, 

ide tekint, kegyedre néz.* 

Valóban ugy volt. Valami erre irányozta figyel- 

mét, ép a hol ők ültek, – egy kiáltás — ki tudja, 

mi? talán valami titkos, delejes hatás. 

Sebastiano oda forditá fejét gyors mozdulat ki- 

séretében, szemei rátaláltak és rátapadtak arra a su- 

gárzó arczra, a mely mint a virágok királynője ra- 

gyogott ki egyszerübb s kevésbbé elragadó társnői 

„Rád nézett, Pepitat, – mondá José. 

„Rád és Jovitára néz"" — válaszolá Pepita s 

1 nevetve forditá el arczulatát. 

De nem elég korán, hogy Sebastiano világosan 

észre nem vehette volna. Ez volt végzete. Igen, ezt 

érezte a matador legott. Sokszor szerették, izgalmas, 

romantikus kalandokat élt át, de mindig ő volt az, a 

ki elfogadta, a mit mások nyujtottak, mindig Sebas- 

tiano volt, mindig imádottnak maradt. 

És most ott állt, mereven bámulta a kicsiny s a 

Ime láthatta!s — kiáltá Manuelo Pepitához; l 

látta-e most Sebastianot ?* 

legyező által csak félig elrejtett fejecskét; egy perczre 

elfeledte, hol van, nem vette észre, hogy a sokaság 

még egyre zugja izgatottságának, tetszésének nyilat- 

kozatait. 

Pepita s a többiek, köztük Manuelo, ezt a disz- 

napot még egy további ünnepséggel fejezték be. – 

Együtt étkeztek egy kis kávéházban s még egyszer 

átélték a bikaviadalt, az őket körülvevő emberek elő- 

adásában. 
Közelükben egy asztalnál három bikauszitó ült 

s evésük közben oly hangosan beszélgettek, hogy 

bárki meghallhatta. És kizárólag Sebastianoról be- 

szélgettek, bátor tetteiről drámai históriákat adtak 

elő; elmesélték egymás közt, hogy mi mindent tett, 

hogy Madrid még nem látott olyan matadort, a ki 

fölülmulná őt vagy csak meg is közelitné. Nos aztán 

hóditásai. Kétségtelen tény, hogy előkelő, szép höl- 

gyek küldtek neki bizonyságot szerelmes levelek
 alak- 

jában. Meghitt barátja, Gonsalvo, sokat tudna ezek- 

ről beszélni, ha akarna; Sebastiano sok fényes diadalt
 

ült. Egyszer nagy veszedelemben forgott, mert a hölgy, 

a ki megszerette s meg akarta nyerni, oly magas 

rangu volt, hogy hozzá tartozói inkább a tőrben ke- 

restek menedéket, hogysem asszonyuk örjöngését to- 

vább is türjék. 
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hogy a külföldi tőkénél mind nagyobb kedv mutat- 

kozik magyar vállalatok fölkeresésére. 

Csatorna kell, mely e tőkét az alkalmas tele- 

pekre elvezesse. : 

Külföld. 
Még mindig a német császár febr. 4-én kiadott 

két cabinet-rendelete foglalkoztatja leginkább a kül- 

földi lapokat. Hogy a német császár a munkások 

sorsának javitására czélzó törekvések azon akadályait, 

melyek az internationalis conferentiából származnak, 

internationalis conferentia által akarja megvizsgál- 

tatni, illetőleg orvosoltatni, abban mindenütt olyan 

kezdeményezést látnak, mely nagysága és nemessége 

által egyaránt imponál. De a tisztelet és csodálat, 

melyet kelt a tetterős ifju császár kezdeményezése, 

nem hallgattatja el azon komoly kételyt, hogy a mun- 

káskérdés bármily széles alapu nemzetközi tárgyalás 

alapján egyáltalában megoldható-e és ha igen, vaj- 

jon most várható-e ez már, mikor még erre nézve 

semmi komolyabb előmunkálat nem történt. A fran- 

cziák általában irtóznak a gondolattól, hogy Német- 

országgal közösen müködjenek, az angolok pedig a 

munkaidő s a nők és gyermekek munkaképességének 

törvény utján való szabályozásában az egyéni sza- 

badság oly erős korlátozását látják, hogy a várt elő- 

nyök szerintök nem nyujtanak elég kárpótlást. Má- 

sok meg főleg azt tartanák bajnak, ha a gyári munka 

mindenütt valóságos jóléti bizottságok felügyelete alatt 

folyna, mely bizottságokban a munkásoknak is vol- 

na képviselőjük. A conservativ németek leginkább 

attól félnek, hogy a császár terveinek megvalósitása 

a német ipart oly mértékben meg fogja drágitani, 

hogy elveszti versenyképességét a világpiaczon s végre 

oda vezet, hogy a gyárost is, a munkást is megfosztja 

kenyerétől. 
Ugy látszik, az ősz kancellárt is hasonló kétség 

bántja s hogy közte s fiatal ura között bizonyos fe- 

szültség támadt. Mindjárt kezdetben feltünt, hogy a 

nagy horderejü két rendelet Bismarck ellenjegyzése 

nélkül jelent meg. Még feltünőbb, hogy a ,„Nord- 

deutsche Allgemeine Zeitung", mely Bismarck véle- 

ményét szokta tolmácsolni, eddig egy szót sem szólt 

e valószinüleg világtörténeti rendeletről, s hogy a 

többi hivatalos és félhivatalos lap is inkább csak a 

nagyszerü kezdeményezés majdnem legyőzhetetlen 

nehézségeit emeli ki. 

A Sophiából érkezett legujabb hirek kétségte- 

lenné teszik, hogy az egykor csak hősiségéről hires 

Panizza őrnagy s fogoly-társa Kalupkow borkeres- 

kedő s Matheejew sophiai ügyvéd valóban komoly 

összeesküvést forraltak Ferdinánd herczeg és kor- 

mánya ellen. Már meg is rendelték volt a különvo- 

natot, melylyel a herczeget el akarták távolitani az 

országból, mig Stambulow és Mutkorow minisztereknek 

meg kellett volna halniok. — Mint az elkobzott 

irások tanusitják, ezen összeesküvésen is nagy sze- 

repet játszott az orosz rubel. Matheejew egy pan- 

szláv orosz társaságtól kapta a megbizást, hogy Fer- 

dinándot távolitsa el Bulgáriából. E czélra az illető 

társaság 600,000 frankot bocsátott Matheejew rendel- 

kezésére. Kalupkow, kinek szintén nagy szerepe volt 

az összesküvésben, orosz ember. Pár évet mint tiszt a 

bolgár hadseregben töltött; majd borkereskedésre s 

szőlőmivelésre adta magát, mi mellett azonban bőven 

maradt ideje politikai cselszövésre is. 

Hiteles bécsi hirek szerint, mint előre is lát- 

ható volt, Taaffe gróf csakugyan szabadelvüekkel ké- 

szül kormányát kiegésziteni, egyelőre a elericalisok 

kárával. Falkenhayn gr. földmivelési miniszter már 

a legközelebbi napokban fogja helyét Thun Oswald 

grófnak átadni, ki Auersperg K. bg. betegeskedése 

óta a szabadelvű német-cseh főurak vezére volt. 

Párisból a legérdekesebb, ha talán politikailag 

nem is valami nagy jelentőségüű hir az, mely az ifju 

orleansi herezeg elfogatását jelenti. Az ifju herczeg, 

ki csak a minap érte el nagykoruságát, megjelent Pá- 

risban, hogy hadkötelezettségének alapján követelje a 

franczia hadseregbe való felvételét; mire a kormány febr. 

9-án elfogatta. A baloldali képviselők jó része is azt ta- 

lálja, hogy a kormány legokosabban tette volna, ha azon- 

nal valami salonkocsiban átszállitotta volna a határon; a 

kormány azonban átadta az ifjut a törvényszéknek, 

minek folytán 1-5 évre terjedő börtön vár reá. 

Román lapszemle. 
Kibeszélte magát a „Gazeta" a kisdedóvódák 

ellen több számon át terjedelmes vezérezikkekben. 

Mi annak a sok beszédnek a veleje? Az, hogy nem 

kell kisdedóvóda, mert azzal megmagyarositjuk a 

natiot, már pedig ő meg akar maradni tősgyökeres 

románnak. Nem ő követ el halálos bünt, midőn az 

óvódák ellen izgat, hanem az lett volna halálos bün, 

ha nem emelte volna fel szavát gróf Csáky javaslata 

ellen. Meggyőződtünk czikkeiből, hogy vaknak a vi- 

lágosságról kár beszélni. Még az aradi „Biserica si 

scola' czimű felekezeti lapot is segitségül hivta, 

melyben bölcsen megvan fejtve, hngy a gyermeknek 

6 éves koráig legtermészetesebb nevelője az édes 

anya. Hanem ez a lap elég eszélyes nem izgatni a 

magyar nyelv ellen, mint a „Gazta" teszi Brassóban. 

Kitetszik azonban az aradi lap sorai közül is, hogy 

voltaképen ott is a magyar nyelvtől féltik a 3-6 éves 

román gyermekeket. Egy szót sem vesztegetünk 

többet a tulzó nemzetiségi lapokra az óvódák ügyé- 

ben, csakis a „Gaz". vasárnapi ezikkének utolsó so- 

rait közöljük a jelen és utókor számára. 

„Őrködjünk tehát, nagyok és kicsinyek sorakoz- 

zunk, mert a román nyelv és nemzetiség ellenségei 

dusmanii limbei si nationalitátii románe — döntő 

ütközetre készülnek s készen kell lennünk mindnyá- 

junknak, hogy mindnyájan férfiasan és bátorsággal fo- 

gadjuk, mint a kik igaz és szent ügyért harczolnak." 

Tehát Brassóban, a hol 6 s a megyében pedig össze- 

sen 24, részint állandó, részint nyári óvóda van, a 

„Gazeta" szent és igaz ügynek nevezi az óvódák el- 

leni harczot az ő képzelt ellenségeivel, a magyarok- 

kal! Ezzel végeztünk a „Gazetá"-val az óvódák ügyé- 

ben. „Geografia noua" uj földrajzra hivja fel ugyan- 

csak a „Gaz." olvasói figyelmét, melyet a Naszód- 

Besztereze vármegyei derék tanitó-egylet 200 frkkal 

jutalmazott s a szerzők B. Bánffy Dezső főispánnak 

ajánlottak. Világos, hogy nem jó az a földrajz, me- 

lyet a magyar tanitó-testület jutalmaz és magyar ta- 

nitók irnak Miért nem jó? Mert azt irja, azt ta- 

nitja, hogy nemzetiség több van hazánkban, de 

politikai nemzet csak egy, t. i. a magyar nemzet. 

Magyar haza is csak egy van s nincs három, mint 

azt a „Gazeta" tanitja. Hát ez elég szomoritó rá 

nézve, de mi üdvözöljük azt a derék tanitó egyletet, 

melynek tagjai a naszódi alapból fentartott községi 

. a . 

iskolák tanitói is. Volt idő, nem is nagyon. régen, 

midőn a „Gaz." három országán kivül még vol
t kettő 

pl. Crisiana és Marmatia. Ezek már beolvadtak Un- 

gariába. Lassan lassan megérjük, hogy Ardélu és 

Banatu is igy fognak járni, már t. i. a „Gazetá"-ban, 

mert a hamis tudománynak jövője nines. : 
Czenkalji. 

Kis-küküllőmegyei krónika. 
— Közigazgatási bizottság. – : 

A közigazgatási bizottság rendes havi ülését — 

gróf Bethlen Gábor főispán betegsége miatt nem- 

jelenhetvén meg — Hilibi Gál Domokos alispán el- 

nökletelalatt február 5-én tartotta meg Dicső.Szent- 

Mártonban. 

Elnöklő alispán a gyűlés megnyitása után be- 

jelenti, hogy főispán ur az üresedésben volt megyei 

főorvosi állásra dr. Bodor Zsigmond, kolozsvári egye- 

temi tanársegédet nevezte ki, ki is e hó 4-én jelent- 

kezvén, az esküt letette s müűüködését megkezdette. 

egyszersmind bejelenti, hogy Fekete György főjegyző, 

Horváth László, kir. tanfelügyelő, gróf Haller Jenő, 

P. Horváth Gábor, Szilvássy Sándor, id. Pataki L. 

és Rédiger Árpád az ülésen betegségük miatt nem 

jelenhettek meg. ; 

Továbbá jelenti, hogy a beadványi jegyzőkönyv 

szerint beérkezett 1196 drb ügyirat, mely csekély ki- 

vétellel elintézést nyert. 
Nagyobb mérvü áthágás Szép-Nádas és Lep- 

pend községekben fordult elő, és pedig: Szép-Ná- 
das községben január hó 6-án Csurár Samu, ennek 

felesége Csurár Kati, Csurár Jankó, ifj Csurár Vaszi, 
Csurár Juczi, Csurár Ruffi, Balázs Tódor, Balázs 

Vaszi és Balázs Máté nevü szép-nádasi czigányok 

Csurár Samu lakásán pálinkázás közben összevere- 

kedtek ugyannyira, hogy Csurár Ruffi egy a füle tö- 

vére kapott fejszefok-ütés következtében, még az 

nap elhalt; Balázs Tódor, Balázs Vaszi és Balázs 
Máté pedig a fejükre és mellükre kapott sulyos üté- 

sek következtében betegen feküsznek. Tettesek a se- 
gesvári kir. járásbiróságnak átadattak. 

Leppend községben Adelsberg János gácsor- 

szági születésüű, de leppendi lakos saját házában az 

ablakon keresztül agyonlövetett. A helybeli járásbi- 

róság a vizsgálatot meginditotta és mint gyanusitot- 
tak Holom Vestasia, kivel a meggyilkolt vadházas- 
ságban élt, továbbá leppendi Holom János és Sza- 
mosán János le lettek tartóztatva. 

A vagyonbiztonság a rendes állapotnak meg- 

felelő volt. Az állategészségügyet illetőleg az alispán 
jelenti, hogy a ragályos száj- és körömfájás a már 

bejelentett községeken kivül még fellépett: Keszlér, 
O.-Bükkös, Magyar-Péterfalva, Szász-Völgy, Pánád 
és Spim községekben. 

Teljesen megszünt ezen járvány s az előirt fer- 

tőtlenités után a zárlat alól feloldattak : V.-Udvar- 

hely, Domáld, Hundorf, Nagy-Ekemező, Pocsfalva, 

Héberfája, Bernád, Felső-Kápolna, Bonyha, Laczkod, 

Kerelő, Szőkefalva, Csüdőtelke, Királyfalva, Sz.-Ná- 
das, Czikmántor, Ugra, Kerelő Szent-Pál, Küküllővár, 

Hosszuaszó, Szancsal, Darlacz és M.-Péterfalva köz- 

ségek. 
Ezzel kapecsolatosan jelenti alispán, hogy a mult 

havi ülésből tett felterjesztése alapján a bizottságnak 

a földmivelési miniszter megengedte, hogy azon eset- 

„Pedig teljes joggal mondják, hogy Sebastiano 

nem érzett szerelmet iránta, — veté ellen az egyik. 

„Szerfölött futnak is utána az asszonyok." 

„Hanem volt ma ott egy", - kezdé a másik. 

„Hallottam Alphonsotól, – „egyre csak azt nézte; 

már hogy Sebastiano, azt akarta, hogy —. 

E pillanatban megfordult az illető, ugy hogy 

Pepitával egészen szembe került. Addigelé elfödte 

előle a lányt az öreg Jovita. Félbeszakitá beszédét, 

kezében tartva poharát, a nélkül, hogy kiüritné s 

mereven bámult Pepitára. A következő pillanatban 

oda hajolt társaihoz s egészen halkan sugott nekik 

valamit, a mire valamennyien megtfordultak s Pepi- 

tára néztek. Alphonso mutatta volt meg neki a lányt, 

a mikor a Plaza del Tororól eltávozott s most azon- 

nal fölismerte. 

Ni, oda tul van a kicsike, — sugta társának, 

— ott mögöttetek. Sebastiano kérdezte tőlem. ha 

vajjon ismeri-e, látta-e már valamelyikünk, nem tud- 

juk-e nevét". 

Pepita ezt nem hallotta. Pedig érdekelhette 

volna. Mert hogy Sebastiano érdeklődést mutatott egy 

hajadon iránt, sőt még tovább ment, neve után tu- 

dakozódott: oly annyira uj és hallatlan eset volt, 

hogy méltán képezte közbeszéd tárgyát, méltán for- l 

dult a közfigyelem az épen ott lévő hajadonra. S 
az, hogy a lány nem valami előkelő hölgy, hanem 

csupán egy egyszerü, csinos, ismeretlen lányka ró- 

zsával hajában, még érdekesebbé tette a dolgot. 

Mikor Pepita azon az estén kifáradva s bol- 

dogan elaludt, már azon az uton volt, hogy egykor 

hires legyen 

Sebastiano, a kit minden honfitársa imádott, a 

ki számos kalandja ellenére sem kereste a nőket, 

neve után tudakozódott, igyekezett végére járni s 
végre megtudta azoktól, a kik abban a ritka sze- 

rencsében részesültek, hogy beszélhettek vele, azt 

az elterjedt nevet: „José csinos nőtestvére." 

Körülbelül egy héttel utóbb egy este hazatért 

José s magával vitte Manuelot is Manuelo gyakran 

volt vele, - Josénak most már sok barátja volt, a 

kikkel szőtt ismeretsége lassanként kiterjedt Pepitára 

is. Manue'o azonban gyakrabban mutatkozott, mint 

atöbbiek; bátortalan, de csökönösen állandó látogató 

volt s Pepita közömbössége, melylyel a lány az ő je- 

lenlétében néha alább hagyott, egészen megzavarta 

fejét. 

Az emlitett estén elhagyta szokott nyugalma őt 

is, meg Josét is. Látták Sebastianot, beszéltek vele, 

! 
1 

telen sugott valamit neki, 

a vitéz barátainak, csodálóinak nagy körében együtt 

ivott bort velök, 

„A korcsma előtt elhaladva, megláttuk őt, — 

beszélte Manuelo, - mi is bementünk, hogy lássuk 

s szavait halljuk. Egyik chulo, a ki mellette állt, hir- 
ő ránk nézett, mintha is- 

merne, aztán hozzánk jött a chulo, beszédbe elegye- 

dett Joséval, majd átjött Sebastiano is és szintén Jo- 
séval beszélgetett. Az a chulo egyike volt ama 

háromnak, a kik a bikaviadalra következő estén mel- 

lettünk ültek volt. Hajdan, gyermekkorában, Sebas- 
tiano is ahhoz a faluhoz élt közel, a honnan ti szár- 
maztatok, ismerte Alessandro atyát s még másokat 

is; örült, hogy Josét láthatta s vele amazokról be- 

szélhetett, ugy tetszett, mintha legott barátságot kö- 
töttek volna Joséval. 

„Igen jó szive van, – vágott közbe José, 
„ezt mindenki dicséri benne. Mindenre emlékezik, 
még az öreg Felissére is, a ki száz éves volt s az 
öregségtől egészen meggörnyedt. Kérdezte, ha él-e 
még. Különös, hogy egykor oly közel élt hozzánk s 
szegény elzüllött ifju volt. Nem oly büszke, hogy 
erre nem emlékeznék. Jó támasza, segitője volna 
akárkinek nyomoruságában, pedig hát ő nagyon gaz- 
dag, az egész világon hires. 

(Folytatása következik.) 
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ben, ha az állami állatorvos elfoglaltsága miatt a fe- 
lülvizsgálat megejtésére a kellő időben meg nem je- 
lenhetnék, ezen felülvizsgálatot a törvényhatósági ál- 

latorvos is eszközölheti. : 

Kedves István, pénzügyigatói helyettes jelen- 

téséből kitünik, hogy az 1890-92. évekre szóló adó- 

kivetési munkálatok megindittatván, az eddig kive- 

tendő adónemek közül a föld-, ház- és I., II. osztályu 
kereseti adóra nézve a kivetési munkálat befejezte- 

tett. Egyenes adóban befolyt a mult hóban ez évről 
14165 frt 15 kr, hadmentességi dijban 663 ífrt 93 

kr. Január havában házadó-mentesség és fizetési ha- 

lasztás nem engedélyeztetett. Az italmérési jövedék 

biztositása pedig megyeszerte befejeztetett. 
A mi az italmérési jogokért adandó kártalani- 

tást illeti, jelenti, hogy az egyezkedési tárgyalások 

most már, miután a pénzügyminiszterium Ludwigh 

Ferencz nagy-szebeni pénzügyigazgató-helyettest ki- 

segitőül beosztotta, mielőbb befejezésükhöz fognak 
jutni. 

Bágya Ödön árvaszéki elnök jelenti, hogy ja- 

nuár hóban beérkezett 417 drb beadvány, hátralék- 

ban volt a mult évről 98, összesen 515 drb, meoly- 

ből elintéztetett 242 és igy átjött február hóra 

273 drb. Oka a hátralékok nagy számának a két ár- 

vaszéki ülnök huzamosabb ideig tartó betegsége. 

Mikes Gyula, kir. mérnök jelenti, hogy az 

államut radnóthi utmesterségi szakaszán a kereske- 

delmi miniszterium által még a mult évben engedé- 

lyezett munkálatok, u. m. a 229-230. klm. közti 

megrongált partvédmü helyreállitása és a 230—332. 

klm. közt egy uj Maros-partvédmű épitése, a mely 

Nagy Imre fülei lakos vállalkozónak lett kiadva, ja- 

nuár hó 28-án foganatba vétetett. A törvényhatósági 

utakon a munkák szünetelnek. 

Theil István kir. ügyész jelenti, hogy az er- 

zsébetvárosi törvényszék területén január hó folya- 

mán 52 bünvizsgálat vált függővé. Fontosabb bün- 

esetekhez tartozó ezen közig. bizottság területén nem 

fordult elő. A kir. törvényszéki fogházban 70 elitélt és 

egy vizsgálati fogoly volt letartóztatva. 

A folyó ügyek közül a következőket emlitjük 

fel: A hosszuaszói gyógyszertár Dávid György sepsi- 

szentgyörgyi gyógyszerésznek adományoztatott. 

Bethlen-Szentmiklós községében állami elemi 

iskola felállitása most már másodizben kérelmeztetik 

a kultusminiszteriumnál. A dicső-szentmártoni kis- 

dedóvó-intézet részére a közig. bizottság fölterjesz- 

tésére 150 forint segély engedélyeztetett a Röck-alap- 

ból a vall. és közokt. miniszterium által. 

Az ülés fél 1 órakor véget ért. 

Szinhaz. 
„Örök törvény." 

Szinmű 3 felvonásban. Irta Csiky Gergely. Első 

előadása a nemzeti szinházban 1890 febr. 7-én. 

Örök törvény, hogy a gyermeket nem szabad 

elválasztani anyjától: ez alapgondolata Csiky leg- 

ujabb darabjának. A thema nem épen uj, egyebek 

közt Sardou Odette-je is ezen épül fel, de Csiky uj 

fordulatot ad neki az által, hogy egyszersmind a Dar- 

vinismus ellen küzd darabjában; ugyancsak egy 

helyen, a második felvonásban, de elég határozottan : 

hamis következtetés, hogy a ledér asszony leányát 

azért kell tőle elválasztani, mert anyjára üt ugy is, 

és a vele való érintkezés benne rejlő rossz hajlamait 

csak növeli. 

Ezen alapeszmét dolgozza fel Csiky „Örök tör- 

vény"-ében, teljes birtokában a szinpadi technikának, a 

hathatós, szivet rázó jeleneteknek; de nem mindenütt 

látjuk a cselekvés egymásutánját logikailag okada- 

tolva. 
Orláthy György törvényszéki elnök fiatal korá- 

ban elvett szerelemből egy szinésznőt, de nem hosz- 

szu boldogság kisérte frigyüket, mert alig egy pár 

évi együttlét után felesége, a ki nem tud férje szü- 

leivel és azoknak előtte szokatlan modorával megba- 

rátkozni, ott hagyja Orláthyt és tovább folytatja kó- 
bor életét. Orláthynak maradt tőle egy lánya, Sylvia. 
Nemsokára ujra nősül és második feleségével és Syl- 

viával elhiteti, hogy az első már meghalt. Sylviát 
igen szigoruan tartja, soha jó arczot nem mutat neki, 
de nem szivtelenségből, hanem csupa jó akarat pa- 

rancsolja rá a szigoru bánásmódot, mert attól fél, 
hogy felébrednek benne anyja rossz hajlamai. 

Sylviát egy gazdag földbirtokoshoz akarja kény- 
szeriteni, de leánya Rozgay Endrét szereti, a kinek 

Orláthy második házasságából származott leányát, 

Juditot szánta. E terve mellett megmarad a törvény- 

széki elnök kérlelhetetlenül. Egy hatásos jelenet, mely- 

ben Sylvia szemére hányja apjának eddigi rideg 

magaviseletét és a hol „Sylvia könyei között elolvad 

Orláthy egész nevelészeti rendszere" és karjai közé 

szoritja leányát, befejezi a második felvonást. 

A holtnak mondott első feleség eközben folytatván 

vándorutját, Amerikába is eljut és ott egy gazdag 

amerikai feleségévé lesz. Férjével együtt leánya ke- 

resésére indulnak és épen e válságos időben érkez- 

nek Orláthy házához. Ez megtiltja első nejének, hogy 

leányát keblére ölelhesse, csak mint idegennek sza- 

bad vele egy pár szót váltania. Ez a párbeszéd rend- 

kivüli hatásu; de gyenge oldala a darabnak, jófor- 

mán érthetetlen, hogy Orláthy egész családja csak a 

harmadik felvonás vége felé kezdi sejteni, hogy ez 

az idegen asszony, ki feltünően minden ok nélkül be- 

tolakodik a családba, tulajdonképen Sylvia anyja. 

A harmadik felonásban Sylvia, a kit boldoggá 

tesz apja megváltozott magaviselete, csupa hálából 

elhatározza, hogy Alberti Vilmoshoz, a gazdag föld- 

birtokoshoz megy férjhez és lemondó levelet küld 

Rozgaynak. E levélről véletlenül tudomást szerez 
Orláthy és felvilágositja Albertit is. Ez kérdőre von- 

ván aráját, megtudja az igazat, hogy t: i. Sylvia 

nem őt, hanem Rozgait szereti és felindulásában sértő 

szavakat használ Sylvia anyjáról; ekkor kitör Sylvia 

haragja és szakit Albertivel. Sylvia elhagyja apja 

házát. Alberti megverekszik Rozgayval és a végén 

Orláthy meghajolva az örök törvény előtt, megen- 

gedi, hogy Sylvia megismerje anyját és férjhez me- 

hessen Rozgayhoz. 

Ez röviden a darab tartalma, mely tele van ha- 

tásos jelenetekkel, igy a már emlitett jelenet Sylvia 

és apja között, továbbá azon jelenet, mikor Sylvia 

anyja, kit leánya még nem ismer, Albertivel beszélve 

lelkére köti, hogy aráját szeresse, becsülje stb. 

Egy néhány typikus mellékalak is jól van raj- 

zolva: Szentgróthy elszegényedett gentry és régi ba- 

rátja acsaládnak, az ellenállhatatlan dandy: Mányi Gusz- 

táv és a mindig praktikus amerikai, Marcell Samu. 

A zsufolásig telt ház a darabot frenetikus tap- 

sokkal fogadta és a szerzőt, valamint a szereplőket 

többszörösen kihivta minden felvonás végén. A sze- 

reposztás jó volt: Orláthyt Szacsvay, első nejét Helvey 

Laura, Sylviát Csillag Teréz, Rozgayt Mihályfi, Al- 

bertit Gyenes játszotta és törekvésük nagyban emelte 

a sikert. A mellékalakok is jó kézben voltak: Orláthy 

2.ik nejét Lendvayné, Judithot Nagy Ibolyka, Szent 

gróthyt Gabányi, Marczelt Vizvári, Mányit Náday 
játszotta remekül. 

Az egész darabnak hatásos jeleneteivel és köny- 

nyed, franczia modorával még sok reprisére van ki- 
látása. XXI. 

TIrodalom. 
A ,Képes Családi Lapok' 6-ik száma a 

következő változatos tartalommal megjelent: ,„Kas- 
sári Dániel regény folytatása Jókaitól, Dalok Har- 

gitai Lajostól, „Indián jellemvonások" irta Wasching- 

ton Jrwing, forditotta Acs Zsigmond, ,Köd és csil- 

lagok* elbeszélés vége Lauka Gusztávtól. „Vihar a 

révben"t elbeszélés folyatása Prém Józseftől, „A mi 

keringőnk"" költemény Katyi Istvántól. „Mikor be- 

tegek vagyunk" komoly csevegés K. Beniczky Irmá- 

tól, ,Otvenéves szerelem" falusi történet Kondor 

Lajostól; Mindenféle: „A hét tükre" Mefisztótól, 

Képeinkhez, Irodalom, Hymen. A regénymelléklet 

Beniczky Bajza Lenke „Az élet viharában" cz 

gényének folytatását tartalmazza. 

„Szegedi szakácsköny v irta Rézi néni. 

E könyv már ötödik kiadásában hagyta el a sajtót, 

a mi kétségtelen bizonyitéka közkedveltségének. Ele- 
jén konyha-naptár van, mely háziasszonyainknak az 

év 365 napjának mindegyikén megfejti a fontos kér- 
dést, hogy ,„Mit főzzünk ma?, a végén pedig a 

szerzőnő közli ama szegedi urhölgyek hosszu lajstro- 

mát, a kiknek lakodalmán ő gondoskodott konyháról, 

asztalról. E lajetromból többek közt azt látjuk, hogy 

a király Szegeden időzésénél az udvari konyhában 
is közremüködött. A könyv ára csinos kötésben 2 frt. 
Kapható Benkő Gyula kiadónál Budapesten. 

. fe- 

NAPTI HIREK. 
Közgyülés. A helybeli prot. jót. nőegylet vasár- 

nap tartotta minden tekintetben érdekes közgyülését, 

melyről bővebb részleteket lapunk jövő számában fo- 

gunk közölni. 

Rendőri hir. Schadt Keresztély ácslegény, ki f 
hó 7-én este a czukorgyárba lopódzott és onnan egy 
süveg czukrot ellopott volt, tegnap megbüntetés vé-- 

gett a kir. törvényszéknek adatott át. 
E. M. K. E. estély. Márczius 12-én az E. M 

K. E. kolozsvári nőválasztmánya a Redouteban nagy 

estélyt rendez az Emke. javára. A rendezőség éién 

gróf Béldy Ferenczné áll, ki már meg is kezdte 

ez irányban müködését. A müsor változatos és rend- 

kivül érdekes lesz. Kiváló irók és művészek igérték 

meg közremüködésüket. 

Lónyay Béla gróf, Lónyay Menyhért grófnak, 

Magyarország egykori pénzügyminiszterének legidő- 

sebb fia, f. hó 7-én erdélyi birtokán Farhadinban 

(Hunyadmegye) 44 éves korában náhány napi szen- 

vedés után meghalt. 

Pecci József bibornok, XIII. Leo pápa testvér- 

bátyja, szombaton délután 3 órakor meghalt. Az ösz- 

szes római egyházakban imát mondottek érette. 

Gyermek-bál. Fiedler táncztanitó f. hó 8-án az 

„Európa" termében gyormekbált rendezett, melyen 

az összesereglett szülőknek és rokonoknak bemutatta , 

hogy gyermekeik mennyire haladtak a táncz müvé- 

szetében. A bál eredményével egyaránt meg lehetnek 

elégedve a szülők, mert gyermekeik igen jól megta- 

nultak tánczolni; de a növendékek is, mert ők igen 

jókedvüen mulattak; és végre meg lehet elégedve 

Fiedler ur, mert fáradozásait siker koronázta - a 

terem az utolsó helyig megtelt közönséggel. A be- 

mutatott tánczok közül legjobban tetszett egy spa- 

nyol és egy magyar solo, melyet két kis leány nagy 

bravourral lejtett. Tizenegy órakor a felnőttek is 

megkezdték a tánczot. 
Az erdeyi irodalmi társaság f. hó 7-én fényes 

estélyt tartott a kolozsvári Redoute nagy termében, 

mely ez alkalommal az utolsó helyig megtelt a leg- 

előkelőbb közönséggel. A felolvasók - név szerint 

Szemere Attila, Szász Gerő, Petelei István, Jakab 

Ödön, Rákosi Viktor és Bartók Lajos kivétel nélkül 
munkáik legjobbját nyujtották az elismeréssel és tap- 

sal egyáltalán nem fukarkodó közönségnek A müsor 

utolsó számát egy kedves kis szini előadás képezte. 

Jókainak egyik gyönyörü novelláját: „Melyik a ki- 

lencz közül" scenirozta ez estélyre E. Kovács Gyula. 

– Közremüködött Szentgyörgyi István és kilencz 

gyermek. A közönség nem győzött eleget tapsolni a 

nagy és kis müvészeknek. A programm befejezése 

után kihordták a teremből a székeket és a felolvasó 

estély hallgatósága egyszerre fényes báli közönséggé 

változott át. Pongrácz Lajos zenéje mellett megkez- 

dődött a táncz, mely csak reggel felé ért véget. 

Tüz. F. hó 5-én korán reggel Türkösön Rei- 

chenberg Adolf vegyes kereskedéséből kellemetlen 
petroleum-szaggal vegyült füst tódult ki, mely a szom- 

szédokat nyugalmukból felzavarta. Ezek – mivel az 

emlitett kereskedő nem volt otthon — az előljáró- 
ság közbejöttével a bolt ajtaját feltörték, mire való- 
ságos lángoszlop ömlött eléjök. A tüzet sikerült lo- 

kalizálni, mely alkalommal azonban kitünt, hogy az 

szántszándékosan lett előidézve. Ugyanis az állványon 

lévő ruhanemüek között apró gyaluforgácsok, gyufák 

s petroleummal leöntött zsindely-darabok találtattak 

s a tüz csak azért nem fejlődhetett ki teljes mér- 

tékben, mert a bolthelyiség elzárása által nem volt 

abban kellő légáramlat. Ennek folytán a boltban lévő 
tárgyak nem égtek el, hanem csak erősen megfüs- 

tölődtek. A boltban lévő tárgyak 4000 frtig bizto- 
sitva voltak. Az eltünt kereskedő ellen a biróság a 

nyomozást meginditotta. 
Kollégiumi estély. Sepsi-Szentgyörgyön a „Szé- 

kely Mikó-kollégium" tanári kara szegénysorsu ta- 

nulóit segélyző alap létesitésére február 15-én a vá- 

rosház disztermében estélyt rendez. A müsora ez: 

1. Nyitány a zenekar által. 2. Felolvas a segélyező 

alapról Domján István. 3. ,Magyar ábrándok." Szer- 
zette és zenekisérettel előadja Kelemen Lajosné. 4. 

Monolog. Előadja Vég Endre tanár. 5. Ének. Elő- 
adja a kollegiumi énekkar Zayzon Farkas vezetése 

alatt. 6. Tilinkó-solo Remenyik Kálmán által. Táncz. 

Ravaillac tőre. Berlinből jelentik: Néhány nap- 

pal ezelőtt egy berlini antiduarius megvett egy 

vidéki paraszttól egy kivájt botot, a melyben egy 

tőrt és egy dohányszelenczét talált. A szelenczében 

egy az idők folyamán egészen megsárgult papirszelet 

volt, a melyen a következő szók olvashatók. ,„E tőr- 

rel ölte meg Ravaillac IV. Henriket 1660. május 
31-kén. „Alólirott 1815-ben lopta el e tőrt a párisi 

Palais de Justice-ből.4 

Cholera Perzsában. A Tiflisből Pétervárra ér- 

kező egészségügyi jelentések nagyon aggasztók. Az 

utolsó két hónapban állitólag Horosanban 3800 em- 

ber esett a cholera áldozatául. Meschedben a napon- 

kénti halálesetek száma 80 és 100 között ingadozik. 

Perzsia határtartományaiban oly nagy a hiány orvo- 

sokban, hogy a betegek nagy része teljesen orvosi 

gyógykezelés nélkül marad. NFélő, hogy a tavasz be- 

álltával ezen állapotok még rosszabbra fordulnak. 

Dondukoff-Korsakoff herezeg, a Kaukasus főgouver-
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nedurje, ezen fenyegető veszély elháritása czéljából 

kok nagyobb fölkarolása érdekében a külföldön meg 

72 „B R A § s 0- 

azon ajánlatot tette, hogy az orosz-perzsa határon 
jól berendezett quarantaine-állomások szerveztessenek. 
A mint hirlik, az orosz kormány ezen ajánlatot el- 

fogadta és a megtelelő intőzkedéseket mihamarább 
meg fogja tenni. 

Tanügy. 

Meghivó. 

A nagy-küküllőmegyei ált. tan. egyesület köz- 
ponti választmánya f. év február hó 15-én d. e. 10 

órakor Segesvártt az áll. leányiskola helyiségében 
ülés tart, melyre a v. tagok tisztelettel meghivatnak. 

Tárgyak: 
1. Az utolsó gyülés jkvének felolvasása 

2. A már megjelent m. földrajz ügyének vég- 
leges elintézése. 

3. A III-ik egyetemes tanitói gyülés végre- 
hajtó bizottságának 1889 évi augusztus 20-án Bpes- 
ten tartott nagygyülésén a megyéből részt vett ta- 
gok rövid jelentése. 

4. A III-ik egyetemes t. gyülés végrehajtó bi- 
zottságától a IV-ik egyetemes t. gyülés tárgyában 
érkezett felhivásra határozat hozatala. 

5. Elnöki bejelentések. 

6. Inditványok. 

Segesvártt, 1890. február 8-án. 

Téglás Istvan, Szieghárd Elek, 
elnök. jegyző. 

Az iskolai egészségügy és a testi 
nevelés. A közoktatási miniszteriumban Berzevi- 

czy Albert államtitkár elnöklete alatt szükebbkörü 

értekezlet tartatott f. hó 8-án este az iskolai egész- 

ségügy és a testi nevelés kérdésében. A közegészségji 

egyesületnek ez ügy megbeszélésére kiküldött bizott- 

sága tartotta az értekezletet, melyre az államtitkár 

több szakembert is meghivott. Berzeviczy megnyitó 

beszédében ismertette azon mozgalmakat, melyek a 
testi nevelés fejlesztése s különösen az iskolai játé- 

indultak s rámutatott, hogy e téren nálunk mily sok 

tennivaló van még. Hosszabb eszmecsere fejlődött ki 

osztálytanácsos, dr. Fodor József egyetemi tanár, dr. 
Miüller Kálmán kórházi főorvos, Porzsolt Kálmán, dr 

A fölszólalók kivétel nélkül hangsulyozták, hogy az 
iskolákban az eddiginél nagyobb sulyt kell fektetni 

a testi nevelésre, a tornatanitásba több elevenséget 
és szabadabb szellemet kell bevinni, meg kell ho- 
nositani az iskolai játékokat, az egyetemek hallgatóit 
a tornacsarnokokba és vivótermekbe kell csábitani s 
a tornatanárképzést államositani. Nagyfontossságu volt 
Berzeviezy államtitkárnak ama kijelentése, hogy a 
tornatanárképzés hiányait ismeri a közoktatási Kkor- 
mány is s a bajok gyökeres orvoslására a miniszte- 

riumban az előkészületek már folynak is. A tanács- 
kozásokat még folytatni fogják. 

HKözönséeg köreből. 
Nyilvános köszönet. 

A prot. jótékony nőegylet január 8-án tartott 
fillérestélyével egybekötött tombolához egyes tárgya- 
kat adakoztak: Péter Mihályné, Folyovics Miklósné. 
Makkay Viktorné, Temesvári Vilma, Russ Ambrusné, 
Halamka Ferenczné, Peller Márkné, Gottlieb Lipótné, 
Borgosné, Sifft Jánosné, Bodendorf Károlyné, Becző 
Imréné, Barabás Károlyné, Molnár Jánosné, Leitin- 
ger Julia, Hartl Ferenczné urasszonyok, Bartha Gi- 
zella, józsa Matild, Bauer Janka, Mika Anna, Vesz- 
prémi lda kisasszonyok, továbbá Adler Lipót, Mika 
Ottokár urak és több névtelenül 
adakozó. 

A f. hó 5-én tartott fillérestély alkalmával ed- 

ur bukaresti lakos hazánkfia volt szives 2 frtot kül- 
deni. A szives adakozók mindannyian fogadják a nő- 
egylet nevében szives köszönetünket. 

Brassó, 1890. február hó 10-én. 

Bauer Jánosné, Halázs Péter, 
elnöknő. jegyző. 

Tavirato k 
Rozsnyó, febr. 10. (Magántávirat.) Czé- 

kus István püspök temetése több ezer főre 
menő közönség mellett ma ment végbe. A 
kerület összes esperességei felügyelőik és főes- 

ezután, melyben az államtitkáron kivül, résztvettek : vábbá báró Prónay Dezső egyetemes fel- 

dr. Markusovszky Lajos miniszteri tanácsos, Klamarik 

székesegyház harangjaina K zugás 
Szuppan Vilmos, dr. Téry Ödön és dr. Fináczy Ernő. 

maradni kivánó 

dig t. Csorba Sámuelné urasszony által Mester N. 

pereseik által voltak képviselve; jelen volt to- 

ügyető. A temetésen minden 
losan képviseltette magát. A 

örök ny ugvóhelyé ére a köztiszteletben ál 
pásztort. A hallotti beszédet tve keé. 
zsef nyiregyházi lelkész és kerületi föjegyző 
mondotta, kinek szivből jövő szavai a meg szám- 
lálhatlan közönséget könyekre fakasztották. 
A temetési szertartás közel három óráig: tar- 

tott. A koszoruk egész özöne födte a ravatalt ; 
Péchy Tamás kerületi felügyelőnek és 
brassói esperességnek koszorui az oltár két osz- 

lopán voltak elhelyezve; az utóbbinak szallag-! 
jain a következő felirat vok: Megalkotója s 

első püspöke Czékus Istvánnak a brassói ág. 
h. ev. magyar egyházmegye." A pótolhatlan 
veszteség feletti mély fájdalom as egyetlen ér- 

zésg, mely a haza minden részéről ide összsse- 
reglettek között kifejezést nyert. 

ldegen-forgalom Brassóban. 
—– 1890. febr. hó 10-én.- 

„Európa" szálloda: Mittea Valerlu utazó Julesca. Ber- 
kovits Lázár keresk. Azuga, Weissz Bernát keresk. Bécs. Frank 
Hugó keresk. Prága. Abeles Gyula keresk. Budapest. Dekler 
Kálmin biztosit. nivatalnok Budapest. 

„Bukarest" szálloda: Reis Iknácz keresk. Gy.-Fehérvár. 
Lehmen Jáoos utazó Berlin. Seidler Miksa kereskedő Bécs., Bern- 
lechner Jozsef keresk. Kécs. Sándor Zsigmond keresk. Bécs. 
Göüer Sigmond keresk. Bécs. Gotz Mátyás keresk. Bécs. 

„zöldfa" szálloda: Stefio János mérnök Badapest Lich- 
tenststein Zsigmond keresk. Bécs. 

„Uniouk szálloda : Goldberger Rafael keresk. Plojest. Ha 
Károly zongora hangoló N. -Szeben. 

Brassói piaczi árak. 
– 4z első erdélyi bank jelentése. — 
Brassó, 1890. februácr ha 11-én. 

Román papirpénz a 20 frank 9 25 vétel 9 28 eladi 
ezüstpénz a 20, 921, 98, 

Napoleond'or (aranypénz) . 9.389 , 940, 
Török lira to58 , 1062,,, 
Arany. 2, 4, 
Orosz papirrubel 126.–- ,128.-, 

Társszerkesztők: 
Negy küküllömeere részéről: Horváth László tsegesváry 

Kis-Küküllőm. részéről: Gyöngyössy István D. -Szt- Márton.( 
Felelős szerkesztő: Kis-Tétényi Walther Béla. 

Taptulmidonos- Harmath Lajos. : 
Kiadó: Alexi könyvnyomdáia- 

HIRDETMÉNYEK. 
Ajánlati hirdetmény. 

Az állami iskolák Brassó-belvá- 
ros nagy-utczai telkének kerti hes 
lyisége ajánlati tárgyalás utján 2 

Sz. 1651.–1889. tikkvi. 
Arverési hirdetmény kivonata. 

A hosszuaszói kir. 
telekkönyvi hatóság közhirré teszi, 

: szerint a nagy-szebeni általános 
évre bérbe adatik. A zárt ajánlatok takarék pénztár 

(33) 6-6 
járásbiróság, mint 

mi- 

végrehajtatónak akarnak. Ajánlatok: 

Kétszaz forint 
havonkénti biztos keresetet, 

tőke és koczkáztatás nélkül, ajánlunk solid sgyéneknek, kik a törvé- 
nyesen engedélyezett orjegyek és értékpapirok eladásával foglalkozni 

7 f. évi február hó 25-ig az államis- 
kolák igazgatójához benyujtandók. 
a kinél a közelebbi feltételek is 
megtudhatók. 

Az állami iskolák 
(46) 2-3 gondnoksága, 

Sz. 513.–1890. 

Hirdetmény. 
Nagy-Küküllő vármegye kőhal- 

mi járásához tartozó Mirkvásár köz- 
ség tulajdonát képező ,Magyar hom" 
nevü erdőrészében 731/ hold erdő- 
területen 2441 Ilma re becsült tölgy 
műfája f. évi február hó 20-ik 
napján Mirkvásár község házá- 
nál zárt ajánlati verseny utján a 
legtöbbet igérőnek el fog adatni. 

Irásbeli zárt ajánlatok 109, bá- 
natpénzzel ellátva, az árverezés nap- 
ján legkésőbb 10 óráig adandók be. 

Az árverezési feltételek Mirkvá- 
sár község házánál az alólirt szol- 
gabirói hivatalnál megtekinthetők. 

Kőhalom, 1890. február hó 3. 

A járási főszolgabiró helyett: 

(43) 3-3 Boér, szolgabiró. K48) 1-1 

Ludvig Márton hagyatéka és neje 
végrehajtást szenvedők elleni 56 frt és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
hoszuaszói kir. jbiróság területén fekvő 
Nagy-Ekemező község 141. számu tjkv-[ 
ben A - 2—26. rendszám alatt foglalt, 
s Ludvig Márton hagyatéka és neje Schül- 
ler Sofia tulajdonát képező s összesen m 
379 frt-ra becsült ingatlanokra az egyen- 
kéntibecsérték, mint megállapitott kiki- 
áltásiárban az egyenkénti árverést elren- 
delte, és hogy ezen ingatlanok az 1890. 
évi marczius hó 27-3k napján délelőtt 9 
órakor Nagy-Ekemező község házá- 
nál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapitott kikiáltási áron alól is el 
fognak adatni. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100[,-át készpénz- 
ben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §- 
ban jelzett árfolyammal számitott és az 
1881. november hó 1-én 3333. I. M. ren- 
delet 8. §-ban kijelölt óvadékképes érték- 
papirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
az 1881. évi LX. t. ez. 170. §. értelmében a 
bánatpénznek a biróságnáli előleges el- 
helyezéséről kiállitott szabályszerü elis- 
mervényt átszolgáltatni. 

Hosszuaszó, 1889. évi szept. 26. 

A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság. 

Kellemen. 

acztA GyákTMÁ 

cCAWLEY, ÉS HENRY-TÖL 
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kir. aljbiró. 

- zetsbs krer 6. sz Piltzer Lajos és társa bankházhoz, 

sksen z.z.... 
árv raltár selroll kféle gyártmányokból 

IEzennel van szetencsénk a város és vidék mt. háziásszonyai- 
nak b. figyelmét felhivni, miszerint folyton. nagy készletet tartunk 
raktáron Schroll féle készitményekből és pedig: Siffont minden minő- 
ségben és szélességben; elsőrendü Kretont paplanlepedőknek 156, 
175 és 200 centiméter szélességben;; Kreazét (viz atlan vászon) 68 
74, 78, 88, 97, 117, 156 és 175 ctm. szélességben minden minőség- 
ben; elsőrendü Domestikot (házi vászon) ágylepedőknek 117, 156, 
176, 200 és 228 ctm. szélességben; óriáshegységi szötteseket min- 
den minőség- és szélességben, stbt ered ti gyári árakon. 

Midőn tisztelt vevőinket szükségleteik fedezésére szivélyesen 
meghivjuk, ajánljuk magunkat mély tisztelettel. 

(40) 3-3 
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Hisenstein M. és Fiai. 

Nagy raktár Schroll-féle gyártmányokból 
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Brassó, yomatok ALEXI könyvayomdá ájában 


